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دسته آخر و اول جمله دو مجموع (١), (٣, ۵), (٧, ٩, ١١), · · · باشد. دسته آن شماره برابر دسته، هر در تعداد که ͬ کنیم، دسته بندی م گونه ای به را فرد طبیعͬ اعداد ‐١٢۶
است؟ کدام ͬ ام، س

١٨۵٠(۴ ٣)١٨٠٠ ١٧۵٢)٠ ١)١٧٠٠
اعضای تعداد مجموع با است برابر دسته، آخرین جمله ی آخرین شماره (١), (٢, ٣), (۴, ۵, ۶), · · · دهیم: قرار دسته ها در را آن شماره فرد، عدد هر جای به اگر

فرد عدد امین (١ + ٢ + ٣ + · · ·+ ٣٠) با است برابر ٣٠ام دسته جمله آخرین یعنͬ دسته. آخرین تا اول از دسته ها

(١ + ٢ + ٣ + · · ·+ ٣٠) = (٣١)٣٠
٢ = ۴۶۵

کنیم: جمع هم با را فرد عدد ۴٣۶امین و ۴۶۵امین باید پس ۴٢۶ بغنͬ ͬ شود، م حاصل ٣٠ام دسته جمله اولین برگردیم، عقب به جمله ٢٩ اگر
٢(۴۶۵)− ١ + ٢(۴٣۶)− ١ = ١٨٠٠ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام √

x− f−١(x) ضابطه با تابع دامنه است. سوم و اول ناحیه نیمساز و y = f(x) نمودار رویرو شͺل ‐١٢٧
[٣, ٨](۴ [٢, ٣)[٨ [٢, ٢)[٣ (٠, ١)[٢

x

y

٢ ٣٠ ٨

است. سوم و اول ربع نیمساز به نسبت f نمودار قرینه f−١ تابع نمودار
است [٣, ٨] نمودار مطابق که x ≥ f−١(x) آن در که کنیم پیدا را بازه ای باید

x

y

٣٠ ٨

۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام ، tan ١۵٠ = ٠٫٢٨ فرض با cos ٢٨۵٠ − sin ٢۵۵٠

sin ۵٢۵٠ − sin ١٠۵٠ عبارت حاصل ‐١٢٨
١۶
٩ (۴ ٩

١۶ (٣ − ٩
١۶ (٢ −١۶

٩ (١
cos ٢٨۵٠ − sin ٢۵۵٠

sin ۵٢۵٠ − sin ١٠۵٠ =
cos(٢٧٠ + ١۵)− sin(٢٧٠ − ١۵)
sin(۵۴٠ − ١۵)− sin(٩٠ + ١۵) =

sin ١۵ + cos ١۵
sin ١۵ − cos ١۵ =

tan ١۵ + ١
tan ١۵ − ١ =

٠٫٢٨ + ١
٠٫٢٨ − ١ =

١٫٢٨
−٠٫٧٢ = −١۶

٩
١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام ، (A−B)−١ ماتریس باشند، B =

[١٠ −۶
٧ ٣

]
و A =

[١٢ −٨
١٠ ۵

]
اگر ‐١٢٩[ ٠٫٢ ٠٫٢

−٠٫٣ ٠٫٢
]

(۴
[٠٫٢ −٠٫٢

٠٫٣ ٠٫۴
]

(٣
[٠٫٣ −٠٫٢

٠٫٢ ٠٫۴
]

(٢
[
−٠٫٢ ٠٫١
٠٫٣ ٠٫٢

]
(١

C = A−B =

[٢ −٢
٣ ٢

]
⇒ |C| = (٢)(٢)− (٣)(−٢) = ١٠ ⇒ C−١ =

١
|C|

[ ٢ ٢
−٣ ٢

]
=

[ ٠٫٢ ٠٫٢
−٠٫٣ ٠٫٢

]
۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
درجه چند دسته ها نظیر مرکزی زاویه بزرگترین جدید، داده های دایره ای نمودار در است. شده حدف ١۶ و ١۶ و ١۴ داده سه مقابل، مستطیلͬ نمودار با آماری داده های از ‐١٣٠

است؟
١٣۵(۴ ٣)١٢٠ ١٠۵(٢ ١)٩٠

x

f

١٢ ١۵ ١٨ ٢١ ٢۴

٩

١٧
١٣

٢١ [١٢, ١۵) دسته از ١۴ داده ͬ ماند. م باقͬ آن ها تای ۵٧ داده، ٣ حذف با که داریم داده ۶٠
همچنان و ͬ ماند م باقͬ داده ١٩ دسته این در که شده اند حذف [١۵, ١٨) دسته از ١۶ داده دو و

ͬ شود. م دسته همین به مربوط زاویه، بزرگ ترین پس دارد. را فراوانͬ بیشترین

θ[١۵,١٨) =
f[١۵,١٨)
n

× ٣۶٠ ==
١٩
۵٧ × ٣۶٠ = ١٢٠

٣ گزینه
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است؟ کدام جعبه داخل داده های میانگین از میانه تفاضل جعبه ای، نمودار در شده اند. داده  نشان برگ و ساقه صورت به آماری داده های ‐١٣١
ساقه برگ

۵ ٠ ١ ١ ٢ ۴ ۴ ۶ ٧ ٩ ٩
۶ ٠ ٠ ٢ ٣ ٣ ۵ ۵ ۶
٧ ١ ١ ٢ ٢ ۴ ٧ ٨

١٫۵(۴ ٣)١ ٠٫۵(٢ ١)صفر
٢۵ دارد. قرار (Q٣) سوم چارک و (Q١) اول چارک و بین داده های جعبه ای نمودار در
چارک ١٩هم داده و اول چارک هفتم داده است. (میانه) دوم چارک ١٣ام داده پس داریم. داده

است. سوم

Q١ = ۵۶, Q٣ = ٧١ ⇒ ۵۶, ۵٧, ۵٩, ۵٩, ۶٠, ۶٠, ۶٢, ۶٣, ۶٣, ۶۵, ۶۵, ۶۶, ٧١ ⇒ میانه = ۶٢
میانگین = ۵۶ + ۵٧ + ۵٩ + ۵٩ + ۶٠ + ۶٠ + ۶٢ + ۶٣ + ۶٣ + ۶۵ + ۶۵ + ۶۶ + ٧١

١١ = ۶٢ ⇒ تفاضل = ٠
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

؟ نیستند همرنگ مهره دو این احتمال کدام با آوریم، بیرون آن از مهره دو اگر است. موجود قرمز مهره ۵ و سیاه مهره ٢ سفید مهره ٣ جعبه ای در ‐١٣٢
٣٢
۴۵ (۴ ٣١

۴۵ (٣ ٢٩
۴۵ (٢ ٢٨

۴۵ (١
٣ × ٢︸ ︷︷ ︸

سیاه و سفید
+ ٣ × ۵︸ ︷︷ ︸

قرمز و سفید
+ ٢ × ۵︸ ︷︷ ︸

قرمز و ١٠)سیاه
٢
) =

٣١
۴۵ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام sin ٢α باشند، α− β =

π

۴ و tanβ =
١
٢ اگر ‐١٣٣

٠٫٨(۴ ٠٫٧۵(٣ ٠٫۶(٢ ٠٫۴۵(١

tanβ =
١
٢ ⇒ tan(α− π

۴ ) =
١
٢ =

tanα− tan
π

۴
١ + tanα tan

π

۴
⇒ tanα− ١

١ + tanα
=

١
٢ ⇒ ١ + tanα = ٢ tanα− ٢ ⇒ tanα = ٣

sinα

cosα
= ٣ ⇒ sinα = ٣ cosα ⇒ sin ٢α = ٢ sinα cosα = ٣)٢ cosα) cosα = ۶ cos٢ α =

۶
١ + tan٢ α

= ٠٫۶ ٢ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام fog تابع دامنه باشد، g(x) = log٢(x٢ + ٢x) و f(x) = √٣ − x اگر ‐١٣۴
[−۴,−٢) ∪ (٠, ٢](۴ [−۴,−١] ∪ (١, ٣)[٢ [−٢, ٢)[٠ [−۴, ١)[٢

fog(x) =
√٣ − log٢(x٢ + ٢x) ⇒

{
x٢ + ٢x > ٠ ⇒ x(x+ ٢) > ٠ ⇒ x < −٢ یا x > ٠
log٢(x٢ + ٢x) ≤ ٣ ⇒ x٢ + ٢x ≤ ٨ ⇒ x٢ + ٢x− ٨ ≤ ٠ ⇒ (x+ ۴)(x− ٢) ≤ ٠ ⇒ · · ·

· · · ⇒ −۴ ≤ x ≤ ٢ ⇒ اشتراک : [−۴,−٢) ∪ (٠, ٢] ۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام lim
x→٣ f(x) آن گاه باشد، lim

x→−∞
f(x) = −١ اگر f(x) = axn + ١۵

٣x−
√۴x٢ + ١۵x ضابطه با تابع در ‐١٣۵

۵(۴ ٣)٣ −۴(٢ −۶(١
کنیم: استفاده ͬ توانیم م بی نهایت در رادیͺال ارزی هم از n = ١ یعنͬ اند. هم درجه مخرج و صورت پس است، موجود بی نهایت در تابع حد چون

√
ax٢ + bx+ c ∼

x→±∞
=

√
a

∣∣∣∣x+
b

٢a
∣∣∣∣

lim
x→−∞

f(x) = lim
x→−∞

ax+ ١۵
٣x−

√۴ ∣∣x+ ١۵
٨
∣∣ پس است منفͬ x+

١۵
٨

|x+
١۵
٨ | = −(x+

١۵
٨ )

⇒ lim
x→−∞

ax

٣x+ ٢ (x+ ١۵
٨
) = −١ ⇒ a

۵ = −١ ⇒ a = −۵

lim
x→٣ f(x) = lim

x→٣
−۵x+ ١۵

٣x−
√۴x٢ + ١۵x =

٠
٠

هوپیتال
==⇒= lim

x→٣
−۵

٣ − ٨x+ ١۵
٢√۴x٢ + ١۵x

= lim
x→٣

−۵
٣ − ٣٩

٨١√٢
= lim

x→٣
−۵

٣ − ٣٩
(٩)٢

lim
x→٣

−۵
٣ − ١٣

۶

×۶
×۶ =

−٣٠
۵ = −۶ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ پیوسته ١ از بزرگ تر حقیقͬ اعداد روی بر f(x) =

sin
π

x
١ ≤ x ≤ ۶

a+ cos٢ πx
٣۶ x > ۶ ضابطه با تابع ، a مقدار کدام ازای به ‐١٣۶

١
٢ (۴ ١

۴ (٣ −١
۴ (٢ −١

٢ (١

باشند. برابر x = ۶ در باید تابع، مقدار و تابع راست و چپ حد
٢ گزینه sin

π

۶ = a+ cos٢ π��(۶)
��>

۶٣۶
⇒ ١

٢ = a+
٣
۴ ⇒ a = −١

۴
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کمتر چقدر نقطه، این در تابع لحظه ای آهنگ از ، ٠٫٢١ متغیر نمو̰ با x = ١ نقطه در ، x متغیر به نسبت تابع تغییر متوسط آهنگ ، f(x) = √
x ضابطه با تابع در ‐١٣٧

است؟
٢

٢١ (۴ ٣
۴٢ (٣ ١

٢١ (٢ ١
۴٢ (١

آنͬ آهنگ : f ′(x) =
١

٢√x
=

١
١√٢ =

١
٢

متوسط آهنگ : f(x+∆x)− f(x)

∆x
=

√١٫٢١ −√١
٠٫٢١ =

١٫١ − ١
٠٫٢١ =

٠٫١
٠٫٢١ =

١٠
٢١ ⇒ ١

٢ − ١٠
٢١ =

٢١ − ٢٠
۴٢ =

١
۴٢ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .٢
٣ شده رها تیر هر موفقیت احتمال ͬ دانیم م ͬ کند. م رها تیر ٣ صورت این غیر در کند. رها تیر ۴ است مجاز تیرانداز ͷی شود ظاهر زوج عدد اگر تاس، ͷی پرتاب در ‐١٣٨

ͬ شود؟ م حاصل موفقیت بار ٢ فقط احتمال کدام با است.
١٣
٢٧ (۴ ١١

٢٧ (٣ ١٠
٢٧ (٢ ٨

٢٧ (١

بار ٣ اولͬ در که داریم دوجمله ای توزیع حالت دو هر در برسد. هدف به تیر ٢ تیر ٣ از یعنͬ بیاید فرد اگر و تیر دو تیر ۴ از باید یعنͬ بیاید، زوج تاس پرتاب در اگر
داریم: انتظار پیروزی بار ٢ دومͬ در و پیروزی

Pموفقیت بار دو = Pزوج × P موفق تیر سه + P فرد × P موفق تیر دو =
١
٢ ×

(۴
٢
)
(

٢
٣ )

٢(
١
٣ )

٢ +
١
٢ ×

(٣
٢
)
(

٢
٣ )

٢(
١
٣ )

١ =
۴

٢٧ +
۶

٢٧ =
١٠
٢٧ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کمتر واحد ͷی ٢x٢ − ٣x− ١ = ٠ دوم درجه معادله ریشه های معکوس از معادله، کدام ریشه های ‐١٣٩

x٢ + ۵x+ ٢ = ٠ (۴ x٢ − ۵x+ ٢ = ٠ (٣ x٢ + ٣x+ ١ = ٠ (٢ x٢ − ٣x+ ١ = ٠ (١
باشند. ١

β
− ١ و ١

α
− ١ باید نظر مورد معادله ریشه های کنیم، فرض β و α را سوال صورت معادله ریشه های اگر

ریشه ها جمع = S =
١
α
− ١ + ١

β
− ١ =

α+ β

αβ
− ٢ =

٣
٢

−١
٢

− ٢ = −٣ − ٢ = −۵

ریشه ها ضرب = P = (
١
α
− ١)( ١

β
− ١) = ١

αβ
− ١

α
− ١

β
+ ١ =

١ − α− β

αβ
+ ١ ==

١ − (α+ β)

αβ
+ ١

١ − ٣
٢

−١
٢

+ ١ =
−١

٢
−١

٢
+ ١ = ٢ ⇒ x٢ − Sx+ P = ٠ ⇒ x٢ + ۵x+ ٢ = ٠ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام بازه این در آن معکوس ضابطه است. نزولͬ بازه ͷی در y = x|x− ٢| ضابطه با تابع ‐١۴٠

١√−١ − x ; ٠ < x < ١ (۴ ١√+١ − x ; ٠ < x < ١ (٣ ١√−١ − x ; x < ١ (٢ ١√−١ + x ; x < ٠ (١

y = x|x− ٢| =
 x(x− ٢) ;x ≥ ٢
−x(x− ٢) ;x < ٢ نزولͬ

تابع برای باید پس است. نزولͬ تابع (١, ٢) بازه در نمودار، به توجه با
y = −x(x− ٢) ; ١ < x < ٢

نمودار طبق تابع این برد چون بنویسیم. معکوس تابع
٣ گزینه های یعنͬ باشد. بازه همین باید تابع معکوس دامنه پس است، (٠, ١)
معکوس تابع در باید (٠, پس(٢ است، تابع نمودار روی (٢, ٠) نقطه اما .۴ یا

٣ گزینه بود. خواهد ٣ گزیته که کند صدق

x

y

٢١

١

y
=

x
(x

−
٢)

y
=

−
x
(x

−
٢)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ چͽونه an =

٧ + ۴n−١

٢ + ۴n عمومͬ جمله با دنباله ای ‐١۴١
کران دار‐نزولͬ (۴ کران دار‐صعودی (٣ بی کران‐نزولͬ (٢ ١)بی کران‐صعودی

جمله دو است کافͬ بودن نزولͬ و صعودی برای است. کران دار پس است، همͽرا ١
۴ به دنباله ، an =

٧ + ۴n−١

٢ + ۴n =
۴n−١

( ٧
۴n−١ + ١

)
۴n−١

( ٢
۴n−١ + ۴

) =

٧
۴n−١ + ١

٢
۴n−١ + ۴

۴ گزینه نزولͬ. ٧
۶ ,

١١
١٨ , · · · کنیم: بررسͬ را اول

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ͬ کند؟ م کامل را واحد ٧٠ روزانه کاری، تجربه ماه چند از پس است. واحد f(t) = ٩٠ − e−٠٫٠٢t تعداد به روزانه ماه، t از پس کارخانه ای در عادی، کارگر کارایی ‐١۴٢

(ln ٢ = ٠٫۶٨)
۶٨ (۴ ۵١ (٣ ٣۴ (٢ ١٧ (١
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٧٠ = ٩٠ − ۴٠e−٠٫٠٢t ⇒ ٢٠ = ۴٠e−٠٫٠٢t ⇒ e−٠٫٠٢t =
١
٢ ⇒ ln

١
٢ = −٠٫٠٢t ⇒��* ٠

ln ١ − ln ٢ = −٠٫٠٢t ⇒ t =
ln ٢
٠٫٠٢ =

٠٫۶٨
٠٫٠٢ = ٣۴ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ صورت کدام به ٢ cos٢ x+ ٢ sinx cosx = ١ مثلثاتͬ معادله کلͬ جواب ‐١۴٣

kπ +
π

٨ (۴ kπ − π

٨ (٣ kπ

٢ +
π

٨ (٢ kπ

٢ − π

٨ (١

٢ cos٢ x− ١ = −٢ sinx cosx ⇒ cos ٢x = − sin ٢x = cos
(π

٢ + ٢x
)
⇒ ٢x = ٢kπ ±

(π
٢ + ٢x

)
⇒ ۴x = ٢kπ − π

٢
x =

kπ

٢ − π

٨ ١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام fog تابع مشتق باشند، g(x) = ۴x+ |x| و f(x) = ۴
۵x− ١

۵ |x| اگر ‐١۴۴
ندارد ۴)مشتق ۴ (٣ ٣ (٢ ٢ (١

g(x) =

{
۵x ; x ≥ ٠
٣x ; x < ٠ ⇒ |g(x)| =

{
۵x ; x ≥ ٠

−٣x ; x < ٠ ⇒ fog(x) =
۴
۵g(x)−

١
۵ |g(x)|

fog(x) =


۴
۵ (۵x)− ١

۵ (۵x) = ۴x− x = ٣x ; x ≥ ٠
۴
۵ (٣x)− ١

۵ (−٣x) = ١٢
۵ x+

٣
۵x = ٣x ; x < ٠

⇒ fog(x) = ٣x ⇒
(
fog(x)

)′
= ٣ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ͬ کند؟ م قطع عرض کدام با را ها yها محور آن، بر واقع ٢ طول به نقطه ای در y =

√٢xe٢−x معادله به منحنͬ بر مماس خط ‐١۴۵
۶ (۴ ۵ (٣ ۴ (٢ ٣ (١

x٠ = ٢ ⇒ y٠ =
√۴e٠ = ٢ ⇒ y′ =

٢√١xe
٢−x −

√٢xe٢−x ⇒ m = y′(٢) = ١√۴e
٠ −

√۴e٠ =
١
٢ − ٢ = −٣

٢ ⇒

خط y:معادله − y٠ = m(x− x٠) ⇒ y − ٢ = −٣
٢ (x− ٢) x=٠

==⇒ y − ٢ = −٣
٢ (٠ − ٢) ⇒ y = ٢ + ٣ = ۵ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ بازه کدام در توابع این عطف نقاط طول مجموعه آن گاه باشند، صعودی همواره ، f(x) = x٣ − (m+ ٢)x٢ + ٣x صورت به تابع هایی اگر ‐١۴۶

[٠, ١] (۴ [−١, ١] (٣ [−٢, ٢] (٢ [−٢, ٠] (١
باشد. نامنفͬ همواره باید تابع مشتق

f ′(x) = ٣x٢ − ٢(m+ ٢)x+ ٣ ≤ ٠ ⇒ ∆ ≤ ٠ ⇒
(
− ٢(m+ ٢)

)٢
− ۴(٣)(٣) ≤ ٠۴(m+ ٢(٢ − ٣۶ ≤ ٠ ⇒ (m+ ٢(٢ ≤ ٩

⇒ −٣ ≤ m+ ٢ ≤ ٣, عطف نقاط طول : f ′′(x) = ٠ ⇒ ۶x− ٢(m+ ٢) = ٠ ⇒ x عطف =
m+ ٢

٣ ⇒ −١ ≤ x عطف ≤ ١ ٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام a+ b است. f(x) = ax٢ + bx+ ٨
x٢ + ۴ ضابطه با تابع نمودار روبرو شͺل ‐١۴٧

x

y

−٧ (١
−۶ (٢

٩ (٣
١٠ (۴

پس ͬ کند. م قطع را افقͬ مجانب x = ٠ در تابع است. y = a افقͬ مجانب

f(٠) = a ⇒ a =
٨
۴ = ٢

دارد. مضاعف ریشه f(x) = ٠ معادله پس است، مماس xها محور بر تابع نمودار
f(x) = ٠ ⇒ ٢x٢ + bx+ ٨ = ٠ ⇒ ∆ = ٠b٢ − ۴(٢)(٨) = ٠ ⇒ b٢ = ۶۴ ⇒ b = ±٨

پس: است. مثبت تمودار طبق تابع، مضاعف ریشه
−b

٢a > ٠ ⇒ −b

۴ > ٠ ⇒ b < ٠ ⇒ b = −٨ ⇒ a+ b = −۶ ٢ گزینه
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با را xها محور سهمͬ این ͬ تابد. م باز xها محور امتداد در بتابد، سهمͬ این بر (−۵
۴ ,−٢) نقطه از که پرتوی هر است. x =

١٣
۴ معادله به سهمͬ ͷی هادی خط ‐١۴٨

ͬ کند؟ م قطع طول کدام
۴
۵ (۴ ۵

٩ (٣ ٣
۴ (٢ ١

٣ (١

بازتابیده سهمͬ محور موازی بتابد سهمͬ به سهمͬ کانون از که پرتوی هر سهمͬ بازتابندگͬ ویژگͬ طبق است. افقͬ سهمͬ پس است، قائم خط ͷی سهمͬ هادی
ͬ باشد. م سهمͬ کانون (−۵

۴ ,−٢) نقطه بنابراین بالعکس. و ͬ شود م

S =
(−۵

۴ ,−٢) + (
١٣
۴ ,−٢)

٢ = (٢−,١) = (α, β)

p = SF = ١ − (−۵
۴ ) =

٩
۴ ⇒ (y − β)٢ = −۴p(x− α)

(y + ٢(٢ = −٩(x− ١) y=٠
==⇒ ۴ = −٩(x− ١) ⇒ x− ١ = −۴

٩
⇒ x =

۵
٩ ٣ گزینه

x =
١٣
۴

(
١٣
۴ ,−٢)S

F = (− ۵
۴ ,−٢)

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
هذلولͬ این کانون های در آن رأس های و هذلولͬ رأس های بر منطبق آن کانون های که بیضͬ ͷی معادله است. مفروض ۵y٢ − ۴x٢ − ٢٠y = ٠ معادله به هذلولͬ ‐١۴٩

است؟ کدام باشد،
٩y٢+۵x٣−٢۶y = ٩ (۴ ۴y٢+۵x١−٢۶y = ۴ (٣ ۵y٩+٢x١٠−٢y = ٣۶ (٢ ۵y٩+٢x٢٠−٢y = ٢۵ (١

ͬ نویسیم: م استاندارد صورت به را هذلولͬ معادله

۵(y٢ − ۴y)− ۴x٢ = ٠ ⇒ ۵
(
(y − ٢(٢ − ۴

)
− ۴x٢ = ٠ ⇒ ۵(y − ٢(٢ − ۴x٢ = ٢٠ ⇒ (y − ٢(٢

۴ − x٢

۵ = ١ ⇒ قائم هذلولͬ
(α, β) = (٠, ٢), a٢ = ۴, b٢ = ۵, c٢ = a٢ + b٢ = ٩ ⇒ c = ٣ ,α):کانون ها β ± c) = (٠, ٢ ± ٣) = (١−,٠) , (٠, ۵)
,α):رأس ها β ± a) = (٠, ٢ ± ٢) = (٠, ٠), (٠, ۴)

است. قائم بیضͬ، که است واضح هستند. A′ = (٠, ۵) و A = (١−,٠) صورت به آن رأس های و F ′ = (٠, ۴), و F = (٠, ٠) صورت به بیضͬ کانون های پس

(α, β) =
F + F ′

٢ = (٠, ٢), a =
AA′

٢ =
۶
٢ = ٣ , c =

FF ′

٢ =
۴
٢ = ٢ ⇒ b٢ = a٢ − c٢ = ٩ − ۴ = ۵ ١ گزینه

(x− α)٢

b٢ +
(y − β)٢

a٢ = ١ ⇒ x٢

۵ +
(y − ٢(٢

٩ = ١ ⇒ ٩x٢ + ۵(y − ٢(٢ = ۴۵ ⇒ ٩x٢ + ۵y٢ − ٢٠y + ٢٠ = ۴۵ ⇒ ٩x٢ + ۵y٢ − ٢٠y = ٢۵
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام برابر
∫ π

٠
dx√١ + tan٢ x

حاصل ‐١۵٠
۴)صفر π (٣ ٢ (٢ ١ (١

∫ π

٠
dx√١ + tan٢ x

=

∫ π

٠
dx√ ١
cos٢ x

=

∫ π

٠
dx∣∣∣ ١
cosx

∣∣∣ =
∫ π

٠
|cosx| dx =

∫ π
٢

٠
cosxdx−

∫ π

π
٢
cosxdx = sinx

∣∣∣∣∣
π
٢

٠
− sinx

∣∣∣∣∣
π

π
٢(

sin
π

٢ − sin ٠
)
−
(
sinπ − sin

π

٢
)
= ١ − (−١) = ٢ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام f(x) آن گاه باشد،

∫ ٧x٢ − ۴x
٣√x٢ dx = ٣ ٣√xf(x) + c اگر ‐١۵١

x٢ − ٢ (۴ x٢ − x (٣ ٢
٣x

٢ − ١ (٢ ١
٣x

٢ − ٢x (١
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∫ ٧x٢ − ۴x
٣√x٢ dx =

∫ ( ٧x٢
٣√x٢ − ۴x

٣√x٢

)
dx = ٧

∫
x٢

x
٢
٣
dx− ۴

∫
x

x
٢
٣
dx = ٧

∫
x٢ − ٢

٣ dx− ۴
∫

x١ − ٢
٣ dx = ٧

∫
x

۴
٣ dx− ۴

∫
x

١
٣ dx =

٧ × x
۴
٣ + ١

۴
٣ + ١ − ۴ × x

١
٣ + ١

١
٣ + ١ + C = ٧ × x

٧
٣

٧
٣

− ۴ × x
۴
٣

۴
٣

+ C = ٣x ٧
٣ − ۴x ۴

٣ + C = ٣x٢ ٣√x− ٣x ٣√x+ C = ٣ ٣√xf(x) + C

⇒ ٣x٢ ٣√x− ٣x ٣√x+ C = ٣ ٣√xf(x) + C ⇒ f(x) = x٢ − x ٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
داخلͬ نیمسازهای تلاقͬ محل M اگر کند. مͬ قطع D در را C داخلͬ زاویه نیمساز AC بر عمود خط A رأس در (AB = AC)ABC متساوی الساقین مثلث در ‐١۵٢

است؟ کدام برابر AD باشد، مفروض مثلث
١
٢AC (۴ MC (٣ MD (٢ AM (١

با: برابراند AMD مثلث زاویه های
ˆAMD = ٩٠ − α
ˆMAD = ٩٠ − (٩٠ − ٢α) = ٢α
ˆMDA = ١٨٠ − (٩٠ − α+ ٢α) = ٩٠ − α

AM = AD و است متساوی الساقین مثلث این پس
١ گزینه

درون ABیا Dروی آنگاه باشد، منفرجه یا Aقائمه زاویه *.اگر
بود. خواهد مشابه دقیقا مسئله راه حل البته و ͬ افتد م مثلث

C B

A

H

D

M

α
α

α
α

٩٠ − α

٩٠ − α

٩٠− ٢α
٩٠−

٢α

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
درجه ١٠٢ برابر ABD مثلث از A رأس خارجͬ زاویه اگر ͬ دهیم. م ادامه D نقطه تا ساق اندازه به را BC قاعده (AB = AC)ABC متساوی الساقین مثلث در ‐١۵٣

است؟ درجه چند ABC مثلث زاویه کوچͷ ترین باشد،
۴۴ (۴ ۴٢ (٣ ٣٨ (٢ ٣۴ (١

Cاست: Bو داخلͬ زاویه دو مجموع Aبرابر خارجͬ زاویه  ABC مثلث در

٢β + ٢β = ١٠٢ + β ⇒ ٣β = ١٠٢ ⇒ β = ٣۴
: ABC مثلث زاویه های

۶٨ , ۶٨ , ۴۴ ۴ گزینه
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است؟ کدام ͬ شود م تشͺیل ذوزنقه بیرون در ساق ها امتداد از که مثلثͬ محیط است. واحد ۵ و ۶ ساق ها اندازه و واحد ٩ و ۴ قاعده ها اندازه ذوزنقه ای در ‐١۵۴

١٢٫٨ (۴ ١٢٫٢ (٣ ١١٫۶ (٢ ١١٫۴ (١

: تالس xقضیه

۵ + x
=

۴
٩ =

y

y + ۶ ⇒

٩x = ٢٠ + ۴x ⇒ ۵x = ٢٠ ⇒ x = ۴
٩y = ۴y + ٢۴ ⇒ ۵y = ٢۴ ⇒ y =

٢۴
۵

محیط = x+ y + ۴ = ۴ + ٢۴
۵ + ۴ =

۶۴
۵ = ١٢٫٨ ۴ گزینه
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است؟ کدام استوانه این ممͺن حجم بیشترین است. گرفته جای واحد ۶ ارتفاع به استوانه ای واحد، ٩ شعاع به نیم کره ͷی داخل در ‐١۵۵
٢٧٠π (۴ ٢۴٠π (٣ ٢١٠π (٢ ١٨٠π (١

r٢ = ٩٢ − ۶٢ = ٨١ − ٣۶ = ۴۵
V = πr٢h = π(۴۵)(۶) = ٢٧٠π

۴ گزینه

٩

r

۶

باشید! پیروز و پاینده
معــدنی پور مھـرداد

۰۹۳۵۶۰۶۱۷۴۵ تماس: تلفن
Email:mehrdad.mdpour@gmail.com

Website:www.mehrdad.irdabir.ir

http://mehrdad.irdabir.ir



